
ATA DA 159ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PPGPsi – 12/04/2023 às 14h30
Local: GOOGLE MEET

Membros Presentes:
Amanda Ribeiro de Oliveira
Azair Liane Matos do Canto de Souza
Camila Domeniconi
Débora Hollanda Souza
Dennis Gabiatti Lopes
Fabiano Koich Miguel
Rosemeire Aparecida Scopinho

1. Informes:

1.1. Informes do PPGPsi

1.1.1. Qualificação Coletiva – Composição de Comissão
Foi informado que, conforme deliberado na reunião anterior (158ª.CPG), os docentes
foram consultados por e-mail sobre o interesse e disponibilidade para compor a
Comissão responsável pela organização da Qualificação Coletiva de Mestrado em
2023. No entanto, assim como na reunião, não houve manifestações de interesse
em resposta ao e-mail enviado. Por isso, o assunto deverá ser pautado novamente
na próxima reunião de CPG (160ª.) para que se delibere sobre a composição da
Comissão ou a não realização das qualificações de mestrado em formato de
Qualificação Coletiva em 2023.

1.1.2. SUCUPIRA – Coleta ref. 2021: Dados enviados e homologados pela Pró-Reitoria.
Coleta ref. 2022: Fase de conferência das informações inseridas na plataforma
Sucupira; Prazo para envio 16/05/2023.
Informe dado.

1.1.3. PrInt-UFSCar – Editais abertos para Doutorado Sanduíche no Exterior e Professor
Visitante do Exterior.
Informe dado. Foi acrescentado que uma reunião com interessados acontecerá
virtualmente, no dia 13 de abril, às 14h, pelo endereço:
https://meet.google.com/gqv-xstm-bsy

1.1.4. ANPEPP – Consulta para CA-CNPq: Indicação do PPGPsi-UFSCar - Ana Paula
Porto Noronha (USF); Indicação a ser realizada pela ANPEPP - Patricia Izar (USP).
Informe dado.



1.2. Informe dos membros
Nenhum informe apresentado.

2. Aprovação de Atas de Reuniões Anteriores – Ata da 158ª. Reunião Ordinária do PPGPsi.
Ata aprovada.

3. Ordem do dia

3.1. Comissão Eleitoral – Homologação do resultado da consulta eleitoral para coordenação e
representação discente.
A Profa. Azair, membro da Comissão Eleitora, apresentou o resultado da consulta eleitoral:

● Chapa eleita para coordenação do PPGPsi - Coordenadora: Profª Drª Monalisa Muniz
Nascimento e Vice-Coordenadora: Profª Drª Patrícia Waltz Schelini

● Representantes discentes de Mestrado eleitos - Titular: Joyce Nonato Chiossi; Suplente:
Andre Alves Santiago

● Representantes discentes de Doutorado eleitos - Titular: Jorgeane da Mota Trindade de
Oliveira; Suplente: Mirella Giovana Cogo Becher Tanaka

A homologação do resultado da consulta eleitoral foi aprovada pela CPG.

3.2. Comissão Prêmio Capes de Teses – Resultado da avaliação e indicação da Tese que
representará o PPGPsi.
A Profa. Débora, membro da Comissão, apresentou o resultado da avaliação e a proposta de
indicação para representar o PPGPsi no Prêmio Capes de Teses 2023:

● Tese “Family Foundations: Adaptação e Avaliaçãeo de um Programa de Intervenção em
Coparentalidade para Casais em Transição para a Parentalidade”, de autoria de Livia Lira
de Lima Guerra, orientada pela Profª Drª Elizabeth Joan Barham.

A CPG aprovou a indicação da referida tese.

3.3. Comitê Gestor – Verba CAPES-Proex 2021-2022: Final da vigência em 30 de abril de 2023;
Prestação de contas.
A Profª Amanda apresentou uma tabela detalhando os recursos Capes-Proex recebidos para os
anos de 2021 e 2022, indicando os gastos já realizados nas diversas alíneas, bem como o
montante ainda em caixa. Além disso, foi mencionado que novas demandas para gastos
permitidos dentro da norma Proex serão aprovadas até o dia 30/04/2023, desde que haja verba
disponível para tal.
A CPG aprovou a prestação de contas.

3.4. Desligamento do PPGPsi
a) Gustavo da Silva Rocha

Desligamento aprovado.
b) Luyse Silvina Franca Silva Nunes

Desligamento aprovado.

3.5. Planejamento Estratégico – Apresentação e discussão para ações a serem realizadas sobre o



Eixo 7: Captação de recursos financeiros.
O eixo foi apresentado pela coordenação e discutido pelo Conselho.

3.6. Homologação de Defesa de Mestrado
a) Lívia Gabriela Campos Balog: “ENSINO DA LINGUAGEM ORAL EM CONTEXTO

FAMILIAR: ANÁLISE DE UMA FERRAMENTA DE OBSERVAÇÃO”
Homologada

3.7. Homologação de Exame de Qualificação ao Doutorado
a) Amanda Cristina dos Santos Pereira: “Capacitação em Avaliação Funcional para
Professores de Educação Especial de Crianças Autistas”.
Homologado

3.8. Homologação de Exame de Qualificação ao Mestrado
a) Suélen Mariana Gorni Joveliano: “Sobrecarga e percepção de suporte social em mães

e pais de crianças com autismo: um estudo comparativo”
Homologado

3.9. Solicitação de Discentes

3.9.1. Validação de Créditos cursados no Mestrado para o Doutorado (cursados no
PPGPsi)

a) Maria Alice Centanin Bertho - (PSI 006) Análise de Habilidades Sociais nas relações
interpessoais; (PSI 052) Atualização Bibliográfica sobre Comportamento Social e
Processos Cognitivos; (PSI 084) Comportamento, Cognição e Neurociência; (PSI
060-32) Temas em Psicologia: Acceptance and Commitment Therapy (ACT) - An
Introduction; (PSI 004) Análise e programação de condições de ensino; (PSI 078)
Análise estatística de dados na investigação científica em psicologia; (PSI 009)
Comportamento social e violência; (PSI 060-34) Temas em Psicologia: Using Mixed
Methods To Understand Interactive Processes Associated With Resilience Process And
Mental Wellbeing; (PSI 060-35) Temas em Psicologia: Visual Methods: What They Are
And What They Can Contribute To Our Studies Of PeopleS Meaning Making
Frameworks ; (PSI 079) Pesquisa na pós-graduação em psicologia - 48 créditos

b) Rafael Fernando da Silva - PSI 084 / Comportamento, Cognição e Neurociência; PSI
060-34 / Temas em Psicologia: Using Mixed Methods To Understand Interactive
Processes Associated With Resilience Process And Mental Wellbeing; PSI 060-35 /
Temas em Psicologia: Visual Methods: What They Are And What They Can Contribute
To Our Studies Of PeopleS Meaning Making Frameworks; PSI 004 / Análise e
Programação de Condições de Ensino; PSI 051 / Atualização Bibliográfica Sobre
Função Simbólica; PSI 073 / Monitoria no Ensino de Psicologia; PSI 079 / Pesquisas na
Pós-Graduação em Psicologia I; PSI 054 / Monitoria no Ensino de Psicologia; PSI 095 /
Ética e Boas Práticas na Pesquisa Científica - 37 créditos

c) Anne Caroline da Costa Carneiro - Análise Experimental do Comportamento;
Delineamentos de Pesquisa e Tratamento de Dados na Análise do Comportamento;



Análise e Programação de Condições de Ensino; Construção de Instrumentos;
Comportamento, Cognição e Neurociência - 36 créditos
Aprovadas

3.9.2. Validação de Créditos cursados no Mestrado para o Doutorado (cursados em
outro PPG)

a) Priscilla Terumi Moraes - Análise Comportamental Da Linguagem E Da Cognição;
Conceitos Básicos do Comportamento I do Indivíduo; Conceitos Básicos do
Comportamento II do grupo social; Metodologia da pesquisa aplicada; Avaliação
Comportamental em Diferentes Contextos de Aplicação: Desafios e Soluções;
Oficinas da Prática científica; Oficinas da Análise do Comportamento - 19 Créditos -
Parecerista: Prof.(ª) Dr.(ª) Camila Domeniconi

Retirado da pauta

3.9.3. Incorporação de Créditos em disciplina de Outra Área (já cursados)
a) Felipe Magalhães Lemos - Crosscultural Communication For Internationalization /

Comunicação Intercultural Para Internacionalização (8 créditos) – Programa de Pós
Graduação em Ciência da Computação / UFSCar. 2º. Semestre de 2022 – Conceito A,
Frequência 100%. Adequação da disciplina como de OA aprovada na 156ª. Reunião
ordinária de CPG-Psi.

Aprovada

3.9.4. Incorporação de créditos de disciplinas cursadas como aluno especial no PPGPsi
a) Anne Caroline da Costa Carneiro – Estudos Avançados sobre Comportamento e

Cognição - 10 Créditos

Aprovada

3.9.5. Prorrogação do Prazo de Defesa
Mestrado

a) Elaine Mônaco Sousa - Data de ingresso: 10/03/2020 - Prazo regulamentar para a
Defesa: 10/03/2023 - Pedidos anteriores de prorrogação de prazo: dois pedidos
anteriores - Prazo solicitado: 30/09/2023
Aprovada

3.10. Homologação de Banca de Defesa de Doutorado
a) Doutorando(a) Madson Alan Maximiano Barreto a ser realizada em 30/06/2023 às
09:00:00.



Orientador(a): Prof.(ª) Dr.(ª) Marcos Nisihara Hortes Chagas
Título provável: “Empatia e preocupações psicológicas em cuidadores de pessoas
idosas: revisão sistemática e efeitos do treinamento de empatia”
Membros titulares:
Prof.(ª) Dr.(ª) Prof. Dr. Marcos Hortes Nisihara Chagas - (Presidente da Banca) –
Universidade Federal de São Carlos
Prof.(ª) Dr.(ª) Marisa Matias – Universidade do Porto (Videoconferência)
Prof.(ª) Dr.(ª) Tábatta Renata Pereira de Brito – Universidade Federal de Alfenas
(Videoconferência)
Prof.(ª) Dr.(ª) Sofia Cristina Iost Pavarini – Universidade Federal de São Carlos
(Videoconferência)
Prof.(ª) Dr.(ª) Keika Inouye – Universidade Federal de São Carlos (Videoconferência)
Membros suplentes:
Prof.(ª) Dr.(ª) João Paulo Machado de Sousa - Universidade de São Paulo
Prof.(ª) Dr.(ª) Allan Gustavo Bregola - University Hospitals Bristol and Weston (UHBW)
Prof.(ª) Dr.(ª) Aline Cristina Martins Gratao - Universidade Federal de São Carlos
Aprovada


